

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes. Provincia: 4 pesetas al trimestre. Demás provincias: 6 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

Año IX.—Núm. 607.

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 22 de Junio de 1907.

Actualidad internacional.

Nadie pone en duda, dice la Prensa alemana, los derechos de España, Francia é Inglaterra en el Mediterráneo y el Atlántico. Esa confesión no ha sido arrancada artificiosamente, brota espontánea y evidencia por las circunstancias en que se exterioriza la gran importancia que tiene el novísimo convenio hispano-anglo-franco, que constituye en estos días el tema principal en los comentarios de la Prensa extranjera.

Son tan evidentes esos derechos, que no necesitan garantizarse. Tal es la tesis germánica; pero ¿qué quiere decir eso? Quiere decir que Alemania considera innecesario, ó poco oportuno, el citado convenio. Al rededor de esto giran todos los juicios y reflexiones de la Prensa germánica con motivo de la inteligencia, ó entendimiento cordial, como ahora se dice, entre las indicadas potencias.

Indudablemente á los alemanes les produce mal efecto el convenio anglo-hispano-francés, y se comprende, porque en buena política internacional, viene á cerrar la puerta en apariencia á todas las otras naciones, y en realidad sólo á Alemania para entrar ó inmiscuirse en las cuestiones mediterráneas y atlánticas.

Esas cuestiones son, sin embargo, las más importantes que al presente pueden interesar, porque al rededor de ellas gira hoy toda la política mundial, y en el mismo empeño de considerar á España en primer término en esas inteligencias, queda demostrado que al tratarse del Mediterráneo, los derechos de España son intangibles.

¿Cuánto los podríamos haber hecho valer antes de ahora si hubiéramos tenido un verdadero poder naval! España habría podido, sin gran esfuerzo, ser la dictadora, con beneficio del progreso universal, en todas las incidencias derivadas de la política marítima, hoy concentrada en los mares comerciales, y más principalmente en el Mediterráneo.

Pero no ha sido así por las virtudes de nuestra política interior, y ahora que no tenemos colonias, que carecemos de una escuadra eficaz de combate, surge ese convenio Mediterráneo y Atlántico, en el cual España ocupa por derecho propio el lugar más preeminente.

La amistad de Inglaterra empieza á dar sus frutos, y si á los Estados Unidos puede remordarles la conciencia, según se propala por la iniquidad cometida con nuestra patria en la guerra, cabe pensar que á la Gran Bretaña, colaboradora con la República Unida en el desastre colonial de España, el arrepentimiento toma formas visibles, y una de ellas, acaso la más trascendental, es la de poner á nuestra nación a la cabeza del convenio Mediterráneo y Atlántico, que tan de través se les ha puesto á los alemanes.

Inglaterra y Francia empujaron suavemente á España á meterse en el callejón sin salida de la guerra con los Estados Unidos. En diez años han cambiado mucho las cosas, y ahora, empujadas por nuestra ausencia las cuestiones americanas, surge en todo su esplendor la cuestión Mediterránea.

Este es el instante preciso en que España debe crear su poder naval, este es el momento indicado de afianzar nuestra fuerza marítima, de que tantos beneficios han de resultar de presente y para el porvenir.

Los lazos que actualmente unen á España é Inglaterra, tienen que ser fecundos, y si nuestra política interior se desprendiese un poco de ciertos rutinarios que la empujaban y aniquilan, podría España volver á ser el instrumento moderador de las ambiciones internacionales, como en otras épocas ha sido el instrumento civilizador de las modernas nacionalidades.

Nota extranjera.

Portugal.

Nuestros vecinos, los portugueses, atraviesan por una crisis política muy honda, que les devora intensa-

mente como á los enfermos la fiebre. Quieren ser grandes, prósperos y libres, sin percatarse de que su territorio es muy pequeño; su comercio y su producción, adecuados á su extensión territorial y sus instituciones políticas, todo lo liberales que permiten las circunstancias.

Las noticias que se reciben del reino lusitano son algún tanto alarmantes, como que, según ellas, se está incubando en Portugal un salto atrás, esto es, una revolución en sentido legitimista; y los representantes de ese partido, han conferenciado en Viena, donde ahora reside, con el Duque Miguel de Braganza.

No cabe temer en que la crisis política de Portugal degeneren en crisis dinástica, como algunos espíritus inquietos hacen por creer, pero de todos modos no cabe negar que en Portugal están las cosas muy revueltas, y que los retrógrados ganan terreno por momentos.

La Península ibérica no puede ser indiferente á los progresos de la Europa contemporánea; por eso es de lamentar que los portugueses y los españoles anden un tanto á remolque en materias de libertades constitucionales.

Sea como quiera, el hecho es que de Portugal llegan impresiones pesimistas y que podrá ocurrir que en tan pequeño, como vecino reino, se produzcan graves alteraciones de orden público.

España, la hermana mayor, é Inglaterra amiga antigua de Portugal, están en el deber, no de intervenir en los asuntos interiores del país lusitano, pero sí de desarrollar una acción prudente para que la paz moral y la tranquilidad material se restablezcan.

Hay que procurar á todo trance que los portugueses vivan contentos y felices, dejándose de querellas políticas interiores que nada resuelven y que pueden producir graves perturbaciones económicas, sociales y políticas que nada resuelven de presente ni para el porvenir, y que en cambio se traducirán en malestar público y ruina material, que será después muy difícil extirpar.

Por correo.

¡Por fin!...

Ayer se respiraba mejor en el Congreso.

La pesadilla solidaria cesó, siquiera un día, en su monótona cantinela, que sería sencillamente ridícula, si no escondiera detrás de tanta procacidad la insidia de una traición que subleva.

Los discursos de los Sres. Canalejas y Alvarez, fueron savia de vida, oleada de patrióticos sentimientos que ahogaron toda la mezquindad de rastreras arterias con que la solidaridad ha cuajado su programa.

No era posible que continuara una situación que ya asfixiaba; el ambiente, demasiado enrarecido, exigía una renovación tan amplia como lo que ofrecieron ayer las inspiradas oraciones parlamentarias de los Sres. Canalejas y Alvarez.

Esto era indispensable, urgente.

Hermosa tarde que traía á la memoria los recuerdos de las tradicionales glorias de la tribuna española.

¡Martos! ¡Castelar! ¡Rómero Robledo! ¡Silvela!

Ayer resurgieron en la memoria de todos con la poderosa fuerza de su admirable elocuencia.

Y Puig y Cadefalch pretende rectificar esta tarde....

¡Rectificar!....

¿El qué? ¿A quién?

La solidaridad es un atrevimiento que hay que ahogar y destruir por bien de la tranquilidad nacional, por exigencia de un elemental patriotismo.

Salmerón ha escrito su propio epitafio.

Ayer presenció sus funerales.

También quiere rectificar esta tarde.

¿Para qué?

Los muertos no hablan.

Espérase con verdadera ansiedad el discurso del Sr. Presidente del Consejo de Ministros y con sobrados motivos se calcula que ha de ser una manifestación más de su oratoria magistral y sublime.

Como era natural, la solidaridad empieza su calvario.

Estaba previsto.

La vida parlamentaria ha entrado en un periodo de actividad y de entusiasmo.

El Senado aprobará hoy definitivamente la ley de justicia municipal.

Y hay el convencimiento de que, dentro de breves horas habrá cesado la abstención parlamentaria de los liberales.

Nueva desgracia para la solidaridad.

«Por do más pecado había».

La conducción de los restos de Vico y Calvo á la Sacramental de San Justo, verificada ayer tarde conforme al programa anunciado, no fué todo lo que se esperaba.

¡Vicol! ¡Calvo!

¡Si hubieran explotado la sicalipsis!

El Sr. Ministro de la Guerra se encuentra algo mejorado dentro de la gravedad que sufre.

Anoche hubo conato de tempestad con aparato de truenos y su poquito de agua. Preludios. El trueno gordo se espera esta tarde para la solidaridad.

Y hasta luego, si es posible, porque anoche la tormenta impidió la conferencia.

ALBUERA.

Madrid 21 Junio 1907.

La unidad nacional en pleito.

Polos opuestos de la solidaridad, los señores Vázquez de Mella y Salmerón, oradores insignes, han venido á enmarañar mas de lo que ya lo estaba el problema político que esta sobre el tapete y cuyo desenmaramiento constituye para el partido gobernante un compromiso de honor.

Y ese es un compromiso de tal naturaleza, tan urgente y concreto, como que si no se resuelve de plano y radicalmente, habra dado al traste con la obra de reconstrucción nacional en que nuestros antepasados emplearon cerca de ocho siglos; la reconquista.

Hace mas de cuatrocientos años que con la conquista de Granada y expulsión de los árabes quedó refundida la unidad nacional, y ahora la solidaridad pretende disgregar los elementos que la integran, como si la unidad nacional, forjada con el esfuerzo y los sacrificios de tantas generaciones, pudiera destruirse en un momento de suprema aberración política.

El gran filósofo y sempiterno soñador despojado de la jefatura republicana y aspirante actual á la jefatura de la solidaridad, Sr. Salmerón, aboga por la existencia vigorosa de la región, que pone por encima de la unidad nacional, diciendo que ésta es un accidente, mientras que la región es una afirmación positiva.

El gran orador Sr. Vázquez de Mella, por el contrario, cree que la nación es un aglomerado de varias regiones, comparando a la nación y a las regiones con un río y sus afluentes, y destruyendo el principio de la solidaridad, demuestra que las regiones no son nada ante la nacionalidad, y que la nación lo es todo ante la unidad de la patria, que tiene derecho á constituir un Estado independiente.

Resulta como resumen de estos debates, que lo que se está discutiendo es la unidad nacional, y ocurre pensar que un país que a las alturas de siglo XX pierde el tiempo en discutir estas cosas tan fundamentales en vez de mejorar su industria, su comercio y su producción, es un país perdido por las logomaquias parlamentarias.

El principio del fin.

Como estaba previsto, la solidaridad catalana toca á su fin, muere y desaparece del estado político por causa de su misma razón de origen y de lo incongruente de una amalgama tan inverosímil como pretender hermanar dentro de un mismo credo político, y sea cuales fueren los propósitos de su misión, el régimen absoluto, los ideales republicanos y las ambiciones catalanistas.

Muere la solidaridad apenas ha tenido que ponerse en contacto con los grandes principios de la política y de la historia.

No hay razón, no había motivo para explicar, buscando bastardas concepciones de una regeneración tan soñada como mentida, para pretender deshacer en un momento y por obra de unos pocos, la honrada labor del vivir de muchos siglos anhelantes del progreso y de las conquistas que la obra de los tiempos ha llevado y producido en todas las naciones.

Los representantes de la solidaridad hablarán y discutirán todavía, pedirán, formularán

agravios, demandarán ventajas; pero todo el fantasma de una leyenda tan absurda como pueril, ha venido ha tierra, siendo disipada por la fuerza de la razón, de la verdad y de la justicia, que se impone y que avasalla, que subyuga.... hasta los mismos solidarios, que al sentir en Madrid tienen que hablar pensando en Cataluña y en el retorno al seno del meeting y de la propaganda.

La solidaridad aletea en los esparmos de la sin razón y del desvarío.

No era posible otra cosa.

Sus pretensiones no tenían fundamento alguno ni podían representar más que verdaderos histerismos sociales, delirios de gentes más calculadoras que perversas, no tan malas como necesitadas de la explotación de incautos y del manejo de dóciles.

Y todo esto ha quedado demostrado, y por ello la solidaridad podrá dar sacudidas de agonizante, pero nunca vigoroso empuje de vida y lozanía.

Vivirá por obra de una galvanización de forzoso término.

NOTICIAS

Varios vecinos del barrio de la Antequeruela nos indican que en el mismo existe un almacén ó depósito de trapos que siempre constituye un peligro para la salud pública, y mucho más en esta época de verano.

Añaden nuestros informantes, que es tal el hedor que despiden los pingos y suciedades de todas clases que se amontonan en el depósito, que es imposible transitar por aquel sitio.

Si esto es cierto, realmente puede ser un foco de infección temible, y lo que procede inmediatamente es obligar al dueño del almacén, de un modo enérgico, á colocarle en las condiciones higiénicas debidas ó trasladarle fuera de Toledo.

Más vale prevenir que lamentar.

El Jefe del Laboratorio municipal tiene la palabra.

Entre las conocidas aguadoras, con puesto abierto en el Miradero, Antonia Sánchez, de veintitrés años, soltera, y Juana Delgado, de veintidós años, y también soltera, se suscitó ayer tarde á las seis una reyerta en el citado paseo con abundancia de frases gordas propias del caso, tras de las que vino el consiguiente zaraúdeo, resultando con una herida la Juana, de la que fué curada por el forense Sr. Alenbilla.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

A la temperatura asfixiante de los pasados días ha sucedido un tiempo fresco y agradable, y aunque poco, sabemos que ha llovido en algunos puntos de esta provincia.

En la próxima semana comenzarán á colocarse como todos los años las casetas ó baños cubiertos en el río.

J. Barreiro, Médico Mayor del Colegio de Huérfanos. Huesos, matriz, vías urinarias.

Santa Úrsula, 16, pral., teléfono 74. Consulta de once á una.

La nota patológica dominante esta semana en Toledo, según los Médicos, ha sido el recrudecimiento de las enfermedades reumáticas.

Se quejan algunos taberneros de que continúe en la época de verano el orden de cerrar sus establecimientos á las doce y media, y dicen que agradecerían se les ampliase dicha hora hasta la una y media, teniendo en cuenta, según se indica antes, la estación actual, y la obediencia y respeto con que acogieron la primitiva orden del Sr. Gobernador, que aún subsiste.

El día 27 de Julio próximo se celebrará la subasta del trozo cuarto de la carretera de Talavera de la Reina á Puente del Arzobispo.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Jefatura de Obras públicas.

Cinematógrafo Imperial.—Programa para hoy: Baltasar se muda de casa.—¿Qué desgracia tener yerno!—Nodriz por fuerza.—Billete de favor.—Desquite del niño.—La Mi-Careme en París y estreno de la película de 1.000 metros «La Cenicienta.»

Llamamos la atención de quien corresponda acerca de las tertulias que se forman por las noches en las calles de esta ciudad, y especialmente en la de las Tornerías, donde es imposible transitar por las aceras, pues las tienen ocupadas por completo los contertulios.

Ha quedado encargado de la Administración de este diario D. José Barba y Ortiz.

Sastrería Madrileña
de
Donaciano de Pablo
Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.
Equipos económicos para seminaristas.
Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talle sólo en la Sastrería Madrileña.
Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

EL TÁMESIS

El mejor y más eficaz específico para curar instantánea y radicalmente las **HEMORROIDES ó ALMORRANAS.**

Está compuesto de productos naturales é inofensivos. Aunque el padecimiento sea de largo tiempo, queda en los dos primeros días totalmente curado.

Se vende en la **FARMACIA DE CABELLO**
Plaza de Zocodover, núm. 6.—TOLEDO

SE ALQUILA
un hermoso piso principal en el callejón del Vicario, núm. 12; cerca de la Catedral, bien soleado, y con abundantes aguas de fuente y aljibe. Darán razón en la misma casa.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS



al que presente CAPSULAS DE SANDALO, ó de GONOSAN, SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS Premiadas con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1889, y Gran Premio en la de Suez 1896. Exito creciente desde 1878. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

P. vid Sándalo Pizá.—Desconfiad de las imitaciones.

COMPANÍA IBÉRICA
INDUSTRIAL Y MERCANTIL

FÁBRICA DE FUNDICIÓN
Y MANUFACTURA DE METALES

Bronces para muebles.
Bronces decorativos para edificios.
Bronces para templos.
Construcción y reparación de estatuas.
Españoletas de tres cierrres, patente *Iberia*.
Presupuestos gratis.

ALCALÁ, 138.—MADRID

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, agnas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, ulcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

Los recetan los Médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálgico; CURA el 98 por 100 de los enfermos del ESTÓMAGO é INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; CURA el dolor de estómago, las acedias, agnas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenteria del estómago, ulcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; las CURA porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. CURA el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

Imprenta, Librería, Encuadernación
de la
Viuda é Hijos de J. Peláez
Comercio, 55, y Lucio, 8
Toledo

Obras de texto para la Academia de Infantería y Colegios preparatorios.
Se hacen trabajos tipográficos de todas clases y encuadernaciones de lujo y económicas.
Objetos de escritorio.

EDUARDO ÁLVAREZ

COMERCIO. 23 Y 25
TOLEDO



RELOJES EXTRAPLANOS
más de veinte marcas, desde 12 ptas.
LONGINES ◉ OMEGA ◉ WALTHAM

MATERIAL ELÉCTRICO
de todas clases en casa de EDUARDO ÁLVAREZ.
Lámparas de gran luz adaptadas á las Redes de la población.
Instalaciones económicas de luz, timbres y teléfonos.

ÓPTICA
Remito gratis, á quien lo pida, folleto *utilísimo* á todas las personas que necesiten usar anteojos, con explicaciones prácticas, modo de conservar bien la vista, y tarifas de precios de todas clases de anteojos.
Esta casa tiene siempre surtido completo en Roca garantizada.

Comercio, 23 y 25.—TOLEDO

¿APROVECHAD LA OCASIÓN??

Cama de madera de haya con somiers, tela metálica, desde 28 pesetas.
Para siestas Sillas-camas plegables de madera de haya, desde 6 pesetas.
Sillas, forma tijera, plegables para campo, jardines y patios.
Mecedoras de rejilla y lona con brazos curvados.
Esterillas, fina del Japón, dibujos alfombrados.
Camas y muebles.

Comercio, 19, y Cordonerías, 14.—TOLEDO—Teléf. 136

CELEDONIO CRUZ

CALVOS EL CAPILHÓL

CURA LA CALVICIE
EVITA LA CAÍDA DEL PELO
¡PELO Á LOS 30 DÍAS!

Frascos á 2 y 4 pesetas.—Por Correo: 2,50 y 5 pesetas.
FARMACIA CALVACHE, Fuencarral, 51, dpdo.—MADRID



Manolita Gómez
(28 Mayo 1904.)



Manolita Gómez
(10 Noviembre 1904.)

Se venden por Cajas á 6 pesetas, y 3 rd. media en todas las FARMACIAS

Contra **Calenturas** **Rebeldes**
Píldoras Antipílicas
del
Dr. Sánchez Cabezudo.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLITICO

AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE
FEDERICO LAFUENTE

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador:

Lucio, 8,

Apartado de Correos núm. 14.

Oceanografía.

El fondo del mar.

El estudio científico del mar va adelantando mucho. Hay una íntima relación entre esta ciencia y las demás naturales á que sirve y enriquece.

En el interior de las aguas y en el fondo de los mares, la vida animal parece inagotable. La vida vegetal cesa á los 200 ó los 300 metros de profundidad, pero no acaba la vida animal.

Ya no hay luz solar en los abismos del Océano, y, sin embargo, la mayor parte de los animales que en ellos moran tienen ojos. ¿Para qué? Para ver, porque ellos mismos producen la luz. Son animales luminosos.

Innumerables gorgonias, ramas y ramas de pólipos, se agrupan y forman sobre el fondo del mar verdaderos bosques fosforescentes, oasis de luz en aquel sombrío desierto; y peces de extraña y monstruosa silueta, de rápidos movimientos, surcan la noche oceánica de fulgores, y como buques fantasmas, encienden y apagan alternativamente toda una serie de fanales de colores.

Y no hay que olvidar á los microbios en ese mundo animal del fondo de los mares, obreros infinitamente pequeños y modestos que trabajan sin cesar, recogiendo los últimos residuos de lo que ya ningún otro ser quiere ni aprovecha, para hacerlos entrar de nuevo en el gran círculo de la vida.

Todo esto que constituía un misterio ha venido á saberse gracias á la serie de conferencias interesantísimas organizadas en París por el Príncipe de Monaco, tan conocido por sus trabajos sobre Oceanografía; y en que actuaron: el mismo Príncipe para tratar del material oceanográfico; el Sr. Thonulet, Profesor de la Topografía y Litología submarina; el Sr. Jubin sobre Zoología, y el Doctor Portier sobre Fisiología de los animales, formando así un cuerpo de doctrina sobre las profundidades del mar sumamente interesante y curioso.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Interior contado (82,90), Fin de mes (83,00), Fin próximo (83,30), Amortizable (100,75), Banco (451,50), Tabacos (408,50), Francos (11,95), Libras (28,14).

GACETA OFICIAL

La Gaceta de ayer contiene las siguientes disposiciones de interés general:

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Real orden circular disponiendo que durante la enfermedad del Ministro de este departamento se encargue del despacho ordinario del Ministerio el General de división, Subsecretario del mismo, D. Nicasio de Montes y Sierra.

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES. Real orden declarando desiertas las oposiciones á la Cátedra de Historia antigua y media de España, vacante en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, y disponiendo se anuncie á oposición libre entre Doctores.—Otra resolutoria de una consulta relativa á la forma en que hayan de celebrarse el ejercicio escrito en los exámenes del preparatorio de la Facultad de Derecho los alumnos privados de la vista.—Otra disponiendo se anuncie al período de concurso de traslación la Cátedra de Anatomía descriptiva y Embriología humanas, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Sevilla, establecida en Cádiz.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Resoluciones adoptadas por este Ministerio sobre nombramientos de Notarios y Archiveros de protocolos.—Dirección general de los Registros.—Lista de aspirantes á los Registros de la propiedad de Valladolid, Talavera de la Reina y Atienza.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Inspección general de Sanidad exterior.—Subasta para contratar los ser-

vicios de hospedería, fonda y otros en el lazareto de San Simón.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Dirección general de Obras públicas.—Subasta de las obras del trozo 4.º de la carretera de Talavera á Puente del Arzobispo.

TRIBUNAL SUPREMO.—Sala de lo Contencioso Administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante esta Sala.—Junta de obras del Puerto de Almería.—Resultado del sorteo semestral verificado el día 15 de Junio corriente para amortización de obligaciones del empréstito emitido por esta Junta en 15 de Diciembre de 1906. Regimiento Infantería de Palma, núm. 61.—Relación de los individuos del mismo que, no habiendo solicitado sus alcances, pueden hacer las reclamaciones correspondientes.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes.

Pan: De 1.ª, á 0,40 pesetas kilo; moreno, á 0,36 fd. Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 fd. Carne: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 fd.; de cordero, á 1,80 fd.; cabritos, á 3,75 cada uno. Tocino: A 2,50 pesetas kilo. Aves y huevos: Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,20 docena. Leche: De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 fd., fd. Pescados: Merluza de Corniña, á 3,00 pesetas kilo; idem de Avilés, á 3,00 fd.; besugos frescos, á 1,25 fd.; almejas, á 1,25 fd.; sardinas frescas, á 1,00 fd.; cigalas, á 2,50 fd.; escabeche de besugo, á 2,50 fd.; id. de bonito, á 2,50 fd.; boquerones fritos, á 3 fd.; melva, á 1 idem; anchoas, á 2,00 fd.; mojama, á 3 fd. Varios: Judías secas blancas, á 0,50, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; cerezas mollaras, á 0,40 fd.; garbanzos, á 0,80 y 0,60 fd.; longaniza, á 2,50 fd.; patatas nuevas, á 0,22 fd.; albaricoques, á 0,50; tomates, á 0,50; pepinos, á 0,80; habas, á 0,15 fd.; guisantes, á 0,15; judías verdes, á 0,40 fd.; fresa, á 1,50 fd.; aceite, á 1,50 litro, y carbón, á 1,30 arroba.

DIARIO CATOLICO

Día 22.—Alvano, Paulino, Acacio y Flavio.

Signe celebrándose la Novena al glorioso San Antonio de Padua en la Iglesia Parroquial de Santos Justo y Pastor. Todos los días, á las siete y media de la mañana, se celebrará Misa rezada en sufragio del alma del Sr. D. Salvador Sánchez Valdepeñas, Tesorero que fué de esta S. I. P.; á las nueve la cantada, por la intención de una devota, en acción de gracias; leyéndose después la Novena. A las once otra Misa, costeada por D.ª Juana Gallardo de Garzón. Por la tarde, á las seis y media, Exposición, Estación, Sermon, un Motete, Novena, Gozos y Reserva, terminando con la Antífona y Oración del Santo.

Ocupa la cátedra en este día el Sr. Dr. D. José Rizo y López, dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Primada.

—En la Parroquia de Santiago Apóstol, todos los días, á las siete y media de la mañana, se celebrará Misa, y á continuación el ejercicio del Mes del Sagrado Corazón de Jesús.

—Durante el mes de Junio se celebrarán en la Iglesia de San Juan Bautista solemnes cultos en honor al Divino Corazón de Jesús.

Todos los días del expresado mes, en la Misa de las ocho, se hará el ejercicio del Sagrado Corazón, acompañado de cánticos religiosos.

La asistencia á estos actos tiene concedidas indulgencias por Su Santidad y nuestro Emmo. Prelado.

Los que durante el mes comulgaren, pueden ganar indulgencia plenaria, cada vez, aplicable en favor de las almas del Purgatorio.

Las Cuarenta Horas en la Iglesia Parroquial de San Marcos.

Día 23.—San Juan Agripina y Santa Edeltruda.

—Siguen los mismos cultos que en el día anterior en la Iglesia de Santiago y San Juan Bautista.

—Termina la Novena del glorioso San Antonio de Padua que se celebra en San Justo. A las seis de la tarde, y después de leer la Novena, se sacará procesio-

nalmente al Santo por la carrera acostumbrada, cantándose al regreso los Gozos, Antífona y Oración.

—Las Cuarenta Horas en la Iglesia de los Padres Jesuitas.

BANCO DE ESPAÑA

TOLEDO

Debiendo proceder esta Sucursal á presentar en la Delegación de Hacienda de la provincia las carpetas provisionales de Deuda Amortizable al 5 por 100 para su canje por los títulos definitivos, se advierte á las personas que tengan depositados estos valores en las Cajas de esta Sucursal ó los hayan entregado en garantía de operaciones, que desde el día 25 del actual no podrán ser devueltos los depósitos ni las garantías de la citada Deuda hasta después que se reciban los nuevos títulos.

Desde la referida fecha no se admitirán en depósito dichas carpetas.

Los interesados que deseen conservar las mismas carpetas en sus depósitos ó garantías, deberán solicitarlo así, por escrito, antes del citado día 25.

Toledo 21 de Junio de 1907.—El Secretario, B. Bárcena.

PASATIEMPOS

SOLUCIONES A LOS DE AYER

A la charada: MORENO.

La han remitido: Pelé, Melé y Tragachufas.

A la fuga de vocales:

Al mirarte tan esquiva

Y á mis súplicas tan sorda,

Yo pienso que eres de piedra,

Pero de piedra preciosa.

La han remitido: Sras. Gómez y Calatrava con Lobo, Medio-Gato, Alfredo Moreno, Pelé, Melé y Tragachufas y El carpintero de la cuesta del Águila.

A la de consonantes:

La mujer que no es hermosa,

Pero amable y bondadosa,

Y de virtud ne alardea,

Vale más (esta es mi idea)

Que una muy bella y graciosa.

La han remitido: M. Puig, A. Guerrero, El cacharrero de Zocodover, Pepe, Guillermo y Periquillo.

A la adivinanza: Haber entrado en él.

La han remitido: T. Murcia, Alfredo Moreno, Pelé, Melé y Tragachufas, El cacharrero de Zocodover y El carpintero de la cuesta del Águila.

ADIVINANZA

De Calnex.

¿Cuál es el animal en cuyo nombre entran las cinco vocales a, e, i, o, u?

COLMOS

¿Cuál es el del imposible en un Maestro de Escuela?

El insigne Sr. López es un poco sordo y un meteorólogo.

Un amigo le encuentra en la calle.

—¡Adiós, Sr. López!—le dice—¿cómo está su señora?

El insigne Sr. López, creyendo que le preguntan por el estado de la atmósfera, contesta:

—Tempestuosa y desagradable como de costumbre en esta estación.

culpas, siquiera hubieran sido de las más graves. Fija la vista en el enemigo, impávido, sereno, Medina, que continuaba muy próximo, á la línea de tiradores, quedose, sin darse cuenta, retrasado; en aquel momento los soldados acababan de transponer un montículo limitado á la derecha por una barrancada, cuyas vertientes cubrían espesas chumberas. Medina empezaba á ganar la pendiente, cuando dos disparos casi simultáneos le hicieron volver la cabeza; abriéndose paso á través de las chumberas, tres riflenos se disponían á seguirle; dos cargaban sus armas, y el tercero, agachado sobre el terreno, seguía con la suya apuntando hacia Medina. Este, hecho cargo de la situación, marchaba cambiando de lugar para eludir el servir de blanco; oía sus risotadas y el grito gutural: ¡Perro! ¡Perro! ¡Cristiano perro!

Por fin sonó el tercer disparo; Medina, que con el cuerpo perfilado, retrocedía, sin perder de vista al enemigo, sintió en su costado derecho, como la impresión de un cuerpo que se le sepultara en las carnes impulsado por una fuerza extraordinaria,

—¿Y el Capitán?—preguntó á un Sargento que con el fusil afanzado marchaba á buen paso. —¡Otra!—exclamó el Sargento soltando una imprecación y volviendo la vista;—pues ahí estaba hace un cuarto de hora con los tiradores, por cierto que exponiéndose sin necesidad y con bastante imprudencia. ¿Le habéis visto?—añadió en son de pregunta á dos soldados. —Ha debido quedarse retrasado, Sargento López,—contestó uno de ellos. Villegas no quiso oír más, á pesar de que el Sargento le gritaba: —¡Espera, muchacho, que allá iremos! ¡Mira que hay de esos cafes emboscados!...

Como un gamo, emprendió su carrera hacia el frente enemigo; sobre la marcha, sin detenerse, inclinóse y recogió el fusil de un muerto, examinando su recámara; felizmente conservaba el cartucho.

tenían también noticia del afecto del presidiario á su antiguo Capitán. —Hacia que parte está él?—interrogó de nuevo Villegas. —Debe estar hacia el flanco derecho, porque allí lo he divisado antes. —Villegas no oyó más; porque el soldado se alejaba. Su Capitán estaba allí, en el peligro, y él no podía abandonarle. Resolvió seguir á retaguardia todos los movimientos de aquella tropa; ocultándose ora tras las breñas; ora tras las chumberas. De este modo presenció todas las peripecias del combate; la acometida fiera del Disciplinario, que le llenó de orgullo, pero también de pena; porque él no podía entrar en fila con aquellos valientes! Por último, vio iniciarse la retirada; desde un sitio algo elevado contemplaba cómo los soldados iban retrocediendo paso á paso; pero por más que escudriñaba no veía á Medina. Decidióse. Avanzó hasta llegar á pocos metros de las guerrillas; en el mismo instante en que, traspuerto el montículo, bajaban los soldados y algunas clases,

luego, opresión y angustia; algo húmedo que le mojaba la ropa; las piernas le flaquearon y cayó pesadamente; pero siempre con la vista fija en el grupo y apretando su mano convulsivamente la culata del revólver. Los riflenos, lanzando sus aullidos, salvaban el fondo de la barrancada y avanzaban por la pendiente. Medina los veía con el fusil en la mano izquierda y blandiendo con la derecha la acerada guma. Estaban á menos de 10 metros, con sus risotadas feroces, oyéndoles aquellas palabras de odio: ¡Perro! ¡Perro! Trató Medina de levantar el brazo, disparar el revólver, vender cara su vida, pero el brazo no obedecía y cayó desplomado; la vista se le enturbiaba y pareciale ya distinguir sobre su cabeza, finitas en sangre, las gomas africanas. Súbitamente, hacia la cumbre del montículo, sonó un disparo; uno de aquellos salvajes, el más próximo, cayó, exhalando

Señores solucionistas.—Sera indispensable acompañar el adjunto cupón con los pasatiempos, advirtiendo que no se insertará ningún nombre ó seudónimo que no venga con el indicado cupón.

Heraldo Toledano.

Día 22.

Cupón de pasatiempos.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Jefe de servicio, Comandante D. Benito Ruiz.—Capitán de día, D. Rafael González.—Guardia de Prevención, Capitán D. Juan Carreras.—Imaginaría, Capitán D. Ricardo Malagón.—Vigilancia y Visita de Hospital, Primer Teniente D. Eusebio Cuesta del Sol.—Clase práctica, Primer Teniente D. Eduardo San Martín.

La Primera Casa

Ricos Mazapanes de Toledo de legítima fama universal. Confitería de Francisco Martínez. Santo Tomé, 17.—Teléfono 77.

Unica casa que fabrica en ésta las ricas hojaldras de Reinosas. NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobriño de Pérez Hernández. Santo Tomé, 17, Teléf. 77, Toledo

CALDAS DE OVIEDO

Aguas naturales azoadas bicarbonatadas, de reconocida eficacia en las enfermedades reumáticas, catarrales, del aparato respiratorio y otras. Según recientes ensayos del eminente químico Dr. Muñoz del Castillo, éstas son grandemente radioactivas, lo que viene á aumentar y avalorar sus indicaciones especiales. Balneario de primera clase, premiado con medalla de oro en varias Exposiciones. Temporada oficial: 1.º de Junio á 30 de Septiembre. La Guía del barista se facilita gratuitamente en TOLEDO, calle de San Salvador, núm. 4.

AGENTES

En cabezas de partido y pueblos importantes se necesitan para representar importante Compañía de seguros contra incendios. Dirigirse á D. Alberto Bretaña, Lechuga, 9, Toledo.

Una embajada marroquí vendrá á Europa con el fin de estudiar las costumbres, los mitos, las corridas de toros, las huelgas y otras muchas cosas para, si las considera útiles, declararlas obligatorias en su país. Lo único que es seguro ha de causarla una excelente impresión y ha de declararlo predilecto entre todos, es el café torrefacto de «La Estrella». Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.

HERNIAS

Las eminencias médicas recomiendan á los enfermos el Cinturón electro-reductor (Braguero electro-magnético) del Dr. M. Caldeiro, por ser inofensivo y cómodo, y porque conteniendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiere la fuerza perdida y vuelva á constituirse. Es elástico y carece de muelles. Precio, 50 pesetas. Pídanse detalles y boletines de medidas al Dr. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

MARTE EN 1907

Se aproxima una fecha notable grandiosa para los observadores del cielo: la oposición del planeta Marte en la primera quincena de Julio próximo, en que será visible con gran esplendor á media noche sobre el meridiano.

Viene aproximándose á nosotros á razón de unas 100.000 leguas cada día. El 25 de Junio estará á 62.000.000 y el 6 de Julio á 61.000.000. Después volverá á alejarse de nosotros por espacio de un año, en que se encontrará al otro lado del sol, á 400.000.000 de kilómetros, que equivale á una lejanía seis veces mayor que la de ahora. Y como el tamaño aparente es en proporción á la distancia, lo hemos de ver en Julio seis veces mayor que en otras ocasiones.

El mes de Enero pasado se veía por la madrugada como una estrellita insignificante. Estaba á 240.000.000 de kilómetros. En Abril ya parecía de tamaño doble, porque se nos había acercado á 125.000.000 de kilómetros; ahora se halla á 70, y luce mucho mayor, y en Julio, con un pequeño anteojito de nueve centímetros de diámetro, se le podrá ver una mancha oscura triangular, llamada la gran Sirte, y el punto blanco de uno de los polos cubiertos de nieve. Presentará un disco tan grande como el de Júpiter, y un brillo esplendoroso semejante al de Venus.

Cada dos años se repite el caso de la oposición de Marte con la tierra y el sol; pero no siempre se verifica á la mínima distancia. Para que ésta resulte, hay que esperar á que coincida la oposición con el afelio de la tierra y el perihelio de Marte, es decir, que éste se halle en el punto de su órbita más cerca al sol, y la tierra en el más lejano posible. Esto sucede cada quince años. Las últimas oposiciones á mínima distancia fueron en 1892 y en 1877.

En esta última citada el Astrónomo norteamericano M. Asaph Hall descubrió los dos satélites de Marte, tan pequeños que sólo pueden ser vistos con un gran telescopio en los momentos en que Marte se halla muy cerca de la tierra.

Se llaman Deimos y Fobos, nombres que se daba á los dos caballos del Dios Marte. El inmediato, Fobos, da una vuelta alrededor de Marte en siete horas y media, y como la rotación del planeta es de 24 horas como el nuestro aproximadamente, resulta que los habitantes de Marte, si los hay, ven cruzar por el cielo una de sus lunas tres veces cada día, presentando las fases de creciente y menguante en cada una de sus vueltas. Debe de ser un espectáculo muy curioso.

Esperemos las claras noches de Julio que se avencinan, para contemplar en su más hermosa magnitud el planeta rojo, el astro que en otros tiempos asustaba á las gentes, porque en su color de sangre veían presagios de guerra y desolación. ¡Cuán ajenos estaban de saber que ese tinte rojo lo debe Marte á un reflejo de nuestra atmósfera terrestre! No está bien demostrado eso; pero se cree que Marte recibe de la tierra una luz de nuestra atmósfera, la cual, atravesada oblicuamente por la luz del sol, se refracta proyectando solamente los rayos del extremo rojo del espectro, un fenómeno parecido al de las nubes del horizonte, que á la puesta del sol toman color rojo, por la reflexión solar.

De agricultura.

Enmiendas á los suelos.—La enmienda puede definirse diciendo que es toda sustancia mineral añadida al suelo con el fin de modificar sus propiedades físicas, haciéndole más apto para el cultivo de las plantas.

Los fines principales de las enmiendas son cuatro, á saber: aumentar la humedad de las tierras secas; disminuir la de las tierras húmedas; aumentar la tenacidad de las tierras ligeras; disminuir la de las tierras fuertes.

Las enmiendas son de tres clases común-

mente: calizas, arcillosas y silíceas, siendo estas dos últimas de escasa importancia.

La arcilla y el limo arcilloso por su cohesión y propiedades absorbentes, constituyen una excelente enmienda para los terrenos arenosos y demasiado sueltos.

La arena, enmienda silícea, puede emplearse ya sola, ya mezclada con los abonos, como correctora de tierras muy compactas donde domina la arcilla, prestando al suelo permeabilidad para el aire y el agua; resulta esta enmienda muy costosa por la dificultad de incorporar ó unir íntimamente con la arcilla.

Las enmiendas calizas son las enmiendas por excelencia. A la cabeza figura la cal, cuyos efectos se notan sobre todo en los suelos recientemente puestos en cultivo ó roturados, y á los terrenos arcillosos y compactos prestarlos mayor soltura y permeabilidad.

La cal puede emplearse viva ó apagada, y su empleo no exime de la necesidad de echar otros abonos á las tierras; antes bien, para obtener buenos resultados, es preciso abonarlas á la vez fuertemente, pero cuidando de no ponerla nunca, sobre todo siendo viva, con abonos muy podridos, cuyos buenos efectos destruiría.

Y aquí es necesario deshacer un error muy extendido entre nuestros agricultores, cual es el de creer que la cal por sí sola abona las tierras, llegando á decirse que su empleo enriquece á los padres y empobrece á los hijos. Esto es incierto, pues no sólo á esta operación puede aplicarse este falso aforismo, sino á cuantas operaciones conducen á un aumento de productos del suelo, mientras que no se cuida de restituirle los elementos ó sustancias que pierde.

La cantidad de cal necesaria para la tierra depende de la calidad de aquélla, y de la que ya tenga ésta. Puede sentarse una regla general, diciendo que á todo suelo tanto más conviene la cal, cuanto más espesor, más profundidad y más tenacidad tiene.

Los efectos de la cal son muy complejos. Entre las enmiendas calizas merece también especial mención la *marga*, sustancia, mezcla natural de caliza y arcilla, íntimamente ligadas, hasta el punto de que en lo que se puede recoger con la punta de un afiler, se hallan mezclados estos dos elementos. Sus efectos, á más de los de la cal, son los de comunicar al suelo un estado de soltura y permeabilidad muy conveniente para las plantas. Las *argas*, pues son varias, se deshacen expuestas al aire, lo cual es una circunstancia apreciable por la facilidad con que se incorporan á la tierra. En cantidad de 1.000 á 1.500 hectolitros por hectárea, puede calcularse que sus efectos durarán de doce á quince años.

F. M.

Los Médicos de Sicilia y el duelo.

En Sicilia, donde menudean los duelos, el Instituto Médico de Palermo, se ha reunido para tratar de la cuestión de si deben asistir sus Médicos á los duelos, y después de algunas sesiones destinadas á la discusión, ha prevalecido la tendencia antidualista y se ha aprobado una decisión, merced á la cual, el Instituto, considerando que la asistencia médica en los duelos está en abierta contradicción con el principio fundamental de la misión sanitaria, la cual debe, no sólo curar, sino prevenir todas las enfermedades y lesiones violentas, y estimando que dicha asistencia reviste desde cierto punto de vista los caracteres de una necesidad complicada, porque sin ella, los padrinos no asumirían la grave responsabilidad de permitir un encuentro en el que las heridas, aunque leves, podrían tener funestas consecuencias sin la curación inmediata, ha declarado incompatible la misión del Médico con la asistencia á los duelos, exhortando á los facultativos á que rehusen asistir á los mismos.

Esta decisión será comunicada al Consejo Federal de Roma para que éste la someta á la aprobación de todos los Institutos Médicos de Italia.

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

Ladrones audaces.

Londres, 21.—Ayer, mientras se verificaba el gran concurso hípico en Ascot, con asistencia de los Reyes y numeroso y distinguido público, unos ladrones robaron la copa de oro que estaba destinada por el Rey Eduardo para premio en las carreras.

La copa, que estaba tasada en 5.600 francos, se hallaba expuesta al público en el stand, bajo la vigilancia de dos policías.

Los ladrones no han sido encontrados.

Ex Ministro procesado.

Roma 21.—Ayer llegó el ex Ministro Nasi, después de tres años de extrañamiento. La noticia de su llegada ha producido gran sensación en la capital.

La Cámara ha acordado, á petición de la extrema izquierda, el nombramiento de una Comisión parlamentaria encargada de dictaminar si Nasi debe ó no ser sometido al Senado, constituido en Tribunal Supremo.

La elección de los individuos que han de componer dicha Comisión, se verificará en la sesión de esta tarde. El dictamen de la misma se leerá el martes próximo, comenzando su discusión á la mayor brevedad posible.

Desórdenes en Nápoles.

Roma, 21.—Comunican de Nápoles que á consecuencia de haber decidido la Compañía de tranvías disminuir el sueldo de los conductores, éstos se declararon en huelga.

La Dirección de la Compañía acordó que no se interrumpiera el servicio á pesar de la huelga, y esta tarde salieron á la calle unos treinta tranvías, custodiados por la policía y los gendarmes.

A pesar de todas las precauciones adoptadas para evitar cualquier conflicto, los huelguistas apedrearon los tranvías, haciéndolos descarrilar é incendiándolos y destruyéndolos.

La tropa encargada de la vigilancia de las calles atacó á los huelguistas, los cuales levantaron barricadas. La caballería cargó sobre los revoltosos con gran violencia.

El número de heridos ha sido muy grande, habiendo sido encarcelados numerosos huelguistas.

Conferencia de la Paz.

La Haya, 21.—Ayer, después de que los Delegados hubieron presentado sus poderes, comenzó la formación de Comisiones. Cada representante se inscribe en la que prefiere.

La distribución de los Delegados españoles se ha hecho formando parte el Sr. Maura de la primera Comisión; de la cuarta, el Sr. Villaurrutia, y los Sres. Chacón, Rica y Jofré, de la cuarta.

Cada uno de ellos se ha adherido, sin embargo, á dos Comisiones, con objeto de que en cualquier momento pueda haber dos Delegados españoles en cada Comisión.

Las Comisiones celebrarán reuniones preparatorias el sábado á medio día y el lunes por la

mañana, en las cuales serán distribuidas á los Delegados las diversas ponencias que han de ser objeto de debate, y se verificará el nombramiento de Secretarios.

Hoy se fijará el día en que la conferencia ha de celebrar su tercera sesión y el orden del día para la misma.

Ha llegado el distinguido escritor Sr. Gómez Carrillo, que representa en la Conferencia á la República de Guatemala.

D. Gabriel Maura sale hoy para Madrid.

Maniobras navales.

Vigo, 21.—Ayer salió de este puerto la división naval, mandada por el General Padriñan, para tomar parte en las maniobras navales.

Tan pronto como arribe á estas costas la división del General Morgado, cuya llegada se espera de un momento á otro, y se avisten ambas divisiones, se entablará combate entre ellas.

En cuanto el General Morgado consiga burlar la vigilancia, lo avisará á la división enemiga, con lo cual se dará por terminada esta parte de las maniobras.

Desde Madrid.

Discurso del Sr. Maura.

En la sesión del Congreso de esta tarde, y según estaba anunciado, pronunció el Presidente del Consejo de Ministros un elocuente discurso que fué sumamente aplaudido.

En dicho discurso, que duró dos horas, hizo un llamamiento á los liberales para que terminasen su abstención y acudiesen á las Cortes.

Se supone que los liberales tomarán en cuenta la invitación, aunque retrasarán algunos días su entrada en el Parlamento por la muerte del Sr. Labastida, yerno del Sr. Moret, que falleció esta mañana.

La discusión del Mensaje.

La discusión del Mensaje terminará mañana sábado. Hoy han rectificado los Sres. Canalejas, Salmerón, Puig y Cadenfald y D. Melquíades Alvarez.

Mejoría del Ministro de la Guerra.

El General Loño, Ministro de la Guerra, ha sufrido hoy alguna mejoría dentro de la gravedad de su estado.

Muerte del Sr. Labastida.

Como antes he dicho, falleció esta mañana, á las diez, el yerno del Sr. Moret, D. José Labastida, ex Fiscal del Tribunal de Cuentas.

Mañana sábado, á la misma hora, se verificará el entierro.

Con motivo de las repetidas desgracias de familia que el Sr. Moret viene experimentando, está recibiendo de sus amigos inequívocas muestras de afecto.

Impresiones del Sr. Lacierva.

El Ministro de la Gobernación ha comunicado sus impresiones sobre la forma en que se desarrolla el debate político, y reconociendo su importancia se complace de que al fin el Parlamento desempeñe su verdadera misión.

un grito ronco y quedó inerte, los otros dos detuvieron su marcha, asombrados ante aquella agresión inesperada.

Rápido como una tromba, salvando matas y piedras, bajaba un hombre y se lanzaba sobre los dos rifeños; empujando el fusil como una maza, descarga un terrible culatazo sobre la cabeza del uno, el de la derecha, que cae con aquélla destrozada, después arrojando el arma, se abalanza al tercero y único vivo, enroscándose á su cuerpo como una culebra.

Y aún pudo Medina alcanzar de vista aquella escena rapidísima; distinguir el traje pardo del valiente y conocerlo, sin duda alguna: ¡era Villegas! Luego ver aún cómo él y su enemigo rodaban por tierra, jadeantes, lanzando gritos salvajes y palabras de rabia; después, el brazo de Villegas levantarse, bajar velozmente llevando en su mano derecha un objeto ancho, brillante á los últimos rayos del sol poniente, en el que se adivinaba la terrible navaja española, y luego... nada... porque la pérdida de sangre le desmayó.

¿Cómo Villegas se encontraba allí tan á tiempo para acudir en socorro de Medina?

Habíasele dado encargo de comunicar unas órdenes á los capataces de las escuadras empleadas en las obras, si era posible hacerlo; salió de la Plaza, y ya la caseta se hallaba poco menos que bloqueada por el enemigo.

En vista de ello, trató de volverse despacio y dando algún rodeo, porque los rifeños dominaban los caminos del Este.

En aquellos momentos era cuando las fuerzas disponibles en la Plaza empezaban su movimiento de avance. Distinguió entre ellas las compañías del Disciplinario y fué acercándose poco á poco. Llegó hasta unos 10 metros de los tiradores de las guerrillas de la extrema izquierda.

—¡Oye!—preguntó á un soldado que en aquel momento cargaba su arma,—¿de qué compañía sois?

—De la sexta.

—¿La que manda el Capitán Medina?

—¡Sí... la que manda tu Capitán! No te había conocido, Miseria.

La historia de Villegas era sabida en la población, y los soldados del Disciplinario

Vaciló unos segundos meditando hacia qué lado dirigir sus pasos, pero dos disparos próximos, casi simultáneos, y luego otro... le hicieron inclinarse hacia la derecha; con velocidad creciente ganó la cumbre del montículo.

Desde allí pudo distinguir á su querido Capitán en tierra y á tres enemigos que se le acercaban; sintió rabia, el furor; echóse el fusil á la cara... apuntó al más próximo sonó la detonación y ya conocemos lo demás.

Villegas, una vez tendidos los tres enemigos, jadeante, trémulo, corrió hacia el Capitán. Contempló con dolor, un momento, aquel cuerpo, juzgándole sin vida; pero notando que respiraba, con un esfuerzo heroico, echóse sobre sus hombros; al menos, si debía morir, que aquel cadáver sagrado no pudiese caer en manos del enemigo, del feroz rifeño.

dados del Disciplinario empujar, romper, desbaratar los pelotones informes de enemigos, haciéndoles por fin pronunciarse en retirada; y tal respeto les imponían, que llegaban hasta sus oídos voces guturales, mezcla de rabia y admiración.

—¡Soldado disciplinario! ¡Perro! ¡Estar valiente! ¡Estar farruco!

Había que retroceder, y los valerosos soldados del Disciplinario retrocedían poco á poco, con el fusil apoyado sobre el brazo izquierdo, salvando, ora las quebraduras del terreno, ora deteniéndose al abrigo de las chumberas y jarales, disparando sus armas sobre aquellos bárbaros. De vez en vez un grito de angustia, una imprección ó una blasfemia, indicaban que alguno, de allá ó de acá, mordía el polvo; y cuando ese alguno era de los nuestros, regando con su sangre la africana tierra, con ella vertida por la Patria, había redimido sus